Corrections Savoir Pb.5

Corrige Fxercice 23

1. PX=>21)=1-PX=0)=1-(1-0,3)"=1-0,7". Oncherche donc a résoudre :
1—0,7" = 0,9953. A I'aide de la calculatrice, on observe que : 1 — 0,71> =~ 0,99525. C’est pour n = 15
p(X = 1) est le plus proche de 0,9953.

2. a. On suppose quen = 130. P(Y < 100) =~ 0,723

b. A 'aide de la calculatrice, on détermine que pour n = 123, ona P(Y < 100) = 0,96 alors que pour
n=124,ona P(Y <100) = 0,943 :
Donc c’est a partirden = 124 que P(Y < 100) < 0,95.

Corrige Fxercice 24

1. Soit X la variable aléatoire comptant le nombre de personnes habitant a plus de 10 km d’une antenne.
Il s’agit de la répétition de 300 épreuves identiques et indépendantes, ou la probabilité de succes est de
0,28. X suit donc une loi binomiale de parametres n = 300 et p = 0,28.

OnadoncP(X >80)=1—-P(X <79)=0,716.
La probabilité gu’il y ait au moins 80 personnes habitant a plus de 10 km d’une antenne est d’environ
71,6%.

2. On cherchentelque P(X =80) >095 © 1—-P(X<79)>095 © P(X<79)<0,05.
A la calculatrice, on trouve pour n = 331, P(X < 79) =~ 0,052 et pourn = 332, P(X < 79) =~ 0,048.
Il faudrait interroger au moins 332 personnes.

Corrige Fxercice 25

1. a. Il s’agit d’une répétition de 700 tirages identiques et indépendants ou la probabilité de succes est 0,6 : la
variable X suit donc une loi binomiale de paramétresn = 700 etp = 0,6
b. OnaP(X > 400) =1—- P(X <400) = 0,9333
La meilleure approximation de P(X > 400) est donc 0,93

2. Oncherche P(X >400) >09 © 1—-P(X<399)>09 & P(X<399 <0,1.
On sait déja que n < 700, puisqu’on avait alors une probabilité de 93 %.
On procéde par tdtonnements : Pour n = 693 ona P(X < 399) =~ 0,103 alors que pourn = 694 on a
P(X <399) = 0,095.
Il faudra don interroger 694 personnes



Corrigée Fxercice 26

1. a. On constate a la calculatrice que : p(X <5) < 0,5 <p(X <6) donck =5.

b. Onveutavoir:p(X >k) =203 1-pX<k)=03opX<k)<07.
On constate a la calculatrice que : p(X <6) < 0,7 <p(X <7) donck = 6.
c. Onaleséquivalences :p(4 <X <k)>04opX<k)—pX<3)>04.
On dresse a la calculatrice le tableau de valeurs de p(X < k) — p(X < 3).
Onobserveque p(X <5)—-p(X<3)<04<pX <6)—pX<3).
Il faut donc que k soit au minimum égal a 6.

2. a. Onveut avoir : p(Y <n) > 0,5. Oron constateque : p(Y <4) < 0,5 <p(Y <5).
Autrement dit: p(Y <5) < 0,5 <p(Y <6). Ilfautdonc n =6.

b. Onveutavoir:p(4 <Y <n)>08op(Y<n)—p(Y <3)=08.
On dresse a la calculatrice le tableau de valeurs de p(Y < n) — p(Y < 3).
On constate quep(Y <6) —p(Y <3)<08<p(Y <7) —p(Y < 3).
On doit donc avoirn = 7.



